# 城市副中心党工委、区委理论学习中心组学习扩大会暨民族宗教工作专题报告会召开学习可近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述

孟景伟讲话 郑皓参加

本报讯(记者 金耀飞)昨天上午,城市副中心党工委、通州区委理论学习中心组学习扩大会暨民族宗教工作专题报告会召开,深入学习领悟习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述,全面贯彻落实中央民族工作会议、全国宗教工作会议精神,进一步提升城市副中心民族宗教事务治理体系和治理能力现代化水平。城市副中心党工委常务副书记、管委会常务副主任、区委书记孟景伟讲话。城市副中心党工委副书记、管委会

副主任、区委副书记、代区长郑皓,区委副书记陈江华参加。

会上,市民族宗教委副主任丁希松 围绕"深入学习贯彻党的二十大精神推 动民族宗教'两个会议'要求落地落实" 作专题辅导,结合理论研究和工作实践, 联系新形势下民族宗教工作要求和热点 问题,进行了详细透彻的讲解。

孟景伟指出,民族宗教工作事关民族团结和社会稳定,事关国家长治久安和中华民族伟大复兴。要从政治和全局高度看待民族宗教问题,不断巩

固民族团结、促进宗教和谐,为推动副中心高质量发展提供坚实保障、汇聚 磅礴力量

孟景伟强调,党的全面领导是做好新时代民族宗教工作的根本政治保证,必须把党的领导贯穿民族宗教工作的全过程、各方面。各级党委要坚决扛起民族宗教工作的主体责任,推动形成"党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、民族宗教部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与"的民族工作格局。积极构建"党委领导、政府管理、社

会协同、宗教自律"的宗教事务治理格局。进一步完善和落实区、乡镇街道、村社区三级民族宗教工作网络和乡镇街道、村社区两级责任制,不断提升基层干部理论素养、业务水平和处理解决实际问题的能力。

区委常委、宣传部部长汤一原主持会议。会议以视频形式召开。城市副中心党工委管委会领导班子成员,区委理论学习中心组成员,各乡镇街道党委(党工委)、各委办局党委(党组)理论学习中心组成员在主会场、分会场参加学习。

副中心持续提升智慧养老覆盖率

## 居家养老老人有了"机器人管家"

本报讯(记者 冯维静)"小莉管家, 我要打扫卫生。""正在为您接通,请稍等。"午睡过后,西集镇郎东村83岁的老 人张秀清,通过语音关键词唤醒了智能 医养管家机器人,向村里幸福晚年驿站 预约了第二天的上门卫生清扫服务。

"年纪大了,腿脚不利索。有了'小莉管家',我不用出家门,就能享受驿站的各种服务。我可以跟它对话,还能播放喜欢的评剧,有它做伴儿,生活充实多了!"体验了机器人带来的智能化服务,

张秀清满脸笑容地说。

西集镇不断完善居家养老服务体制, 推进养老服务提质升级,今年3月份,联合 北京康悦之家养老有限公司为基本服务对 象试点引进11台智能医养管家服务机器 人——"小莉管家",探索智慧养老新模式, 进一步实现老年人老有所养、老有所乐。

智能医养管家机器人体积小巧,通过关键词唤醒功能,实现人机对话。根据老年人的实际需求,结合驿站的服务资源,内置紧急救助以及陪诊、助餐、洗

澡、代买等便民养老服务功能,全方位满 足居家养老生活化的需求。

"在服务老年人的过程中,我们了解到很多家庭存在老人突发疾病无人知晓、健康无法实时监测、日常购物不便等居家养老困境。"北京康悦之家养老有限公司负责人滕作君介绍,当老人遇到紧急救助情况时,可通过语音唤醒机器人,拨打视频通话给管理员。如未接通,会继续打给其他成员,直到确认有人接收到求救信息。同时,家人能够在相关APP中,随

时关注老人居家情况,还可以通过视频通话功能与老人进行联系。此外,机器人还能够提供播放音乐、相声、戏曲等休闲娱乐服务,为居家养老增添乐趣。

下一步, 西集镇将继续加强养老服务保障, 持续重点关注特殊困难老年群体, 进一步提升智慧养老覆盖率。同时, 以智能医养管家机器人平台为依托, 整合周边医疗资源, 推出远程问诊服务, 满足老年人多层次、个性化的居家养老需求, 让老人能够安享幸福美满的晚年生活。

# 助企纾困 于家务乡一季度税收"开门红"

本报讯(记者 田兆玉)记者昨日从于家务乡获悉,今年一季度全乡税收共24978万元,同比增长21.4%,实现一季度"开门红"。

今年以来,于家务乡定期组织乡领导开展全乡47家服务包企业大走访,切实了解企业发展状况及需求,听取其所需要协调解决的问题、困难和企业工作规划,同时向企业宣传优惠政策及法律法规,鼓励企业主动适应经济发展新常态,抓住发展机遇,提升核心竞争力和市场竞争力。

该乡还对接中国农业银行、北京农商行等金融机构,不定期召开"政银企"对接活动,增加"政银企"面对面交流机会,有效提升对接效率。探索以银行贷款为主导,融资担保服务为配套,商业保理、小额贷款等为补充,为中小微企业提供综合性融资服务。对接委办局、金融机构等开展精准有效的政策宣传解读,帮助企业全面了解、享受最新惠企政策,打通惠企政策落地"最后一公里"。

一季度,中瓴星能(北京)新能源科技有限公司正式注册落地于家务乡。该公司是一家分布式光伏科技企业。未来五年,该公司预计纳税超30亿元。

3月底,中国农业银行股份有限公司北京 于家务支行正式开业,网点内布局清晰合理, 将辐射周边产业园区,为于家务国际种业科 技园区等入驻企业提供个性化一揽子金融服 务方案,支持园区企业发展升级。

今年,于家务乡将全力锁定目标任务,全力以赴拼经济促发展,推动基础设施和平台建设再上新台阶。抓好北京维通利电气有限公司改扩建项目、北京圣永制药有限公司二期新建项目、北京天裕盛丰电子商务科技有限公司新建项目等重点项目建设、提升发展;推进对闲置、低效用地的再利用,采取"腾笼换鸟"方式,引入新产业,加快传统产业升级改造。做好新兴产业培育,大力引进优质项目落地;做好"服务管家",主动帮助企业纾困解难,促进全乡经济提质增效。

## 废弃沟渠变环村公园

本报记者 田兆王



废弃沟渠经过"海绵化"改造,被铺上了彩色沥青混凝土,让村里多了一处口袋公园。近日,永乐店镇西河村沟渠治理工程正式完工。

走进西河村,红色的健步走道 围村而建格外醒目,步道一侧安装 了座椅和路灯,一侧是高大的树木 和小微绿地,将步道与旁边的公路 进行了有效隔离。村民张大爷每 天都会来这儿走上几圈,"走在上面也不觉得累,以前村里没有这么长的步道,只能到马路上遛弯,现在可方便多了,也不用担心来往的车辆了。"

据了解,西河村去年启动改造工程,工程历时半年,改造后建成环村口袋公园。施工时在现有沟渠内新建雨水方涵。"相对于传统的现场浇

筑施工,方涵不仅能大大节省工期,由于施工面积小,产生废弃物少,也可以减少对周围环境的影响。"工程现场施工负责人陆涛介绍,方涵上方还铺设了彩色沥青混凝土,让环村口袋公园拥有了更多"海绵"功能。"我们在进行步道施工时通过路面找坡,中心微高、两侧微低,雨水可顺势流下,路面不会大量存水。"

本报讯(记者 金耀飞)昨天上 午,区委城市工作委员会2023年第一 次全体扩大会议召开,贯彻落实市委 工作要求,研究部署今年重点任务。 区委书记、区委城市工作委员会主任 孟景伟强调,要切实把思想和行动统 一到习近平总书记重要讲话精神和 中央、市委各项决策部署上来,深入 开展"大学习、大调研、大讨论",努力 实现"强素质、强作风、强效能",以更 加务实有力的举措、更加奋发有为的 精神状态,着力提高城市规划、建设 和治理水平,推动副中心高质量发展 再上新台阶。区委副书记、代区长、 委员会副主任郑皓,区委副书记、委 员会副主任陈江华出席。

五景伟指出,作为城市副中心,做好城市规划、建设和治理工作,是服务保障首都功能,实现"以副辅主、主副共兴"的应有之义,也是践行以人民为中心的发展思想,增进百姓获得感、幸福感、安全感的必然要求。

孟景伟要求,要紧抓工作重点, 把城市副中心建设成为中国式现代 化进程中的城市发展样板。充分发 挥规划引领作用,把每一寸土地规划 好、管理好、建设好。按照"一年一个 节点,每年都有新变化"的要求,加快 推进重点工程建设。持续抓好城市 精细化治理,深入开展"疏整促"专项 行动、着力做好背街小巷环境整治提 升、持续优化接诉即办工作,以更多 小切口改革推动解决群众急难愁盼 问题。深入实施城市更新行动,多措 并举盘活存量土地,让更多低效空间 "活起来"。着力提升城市安全韧性, 完善城市安全运行、减灾救灾、公共 安全,筑牢副中心城市安全底线,为 高质量发展打好坚实基础。

孟景伟强调,城市工作是一项系统工程,必须加强党的领导,坚持全区"一盘棋",做到密切协作、齐抓共管、统筹推进。区委城市工作委员会要充分发挥牵头抓总、统筹协调和督促落实的作用,各成员单位要各司其职、各尽其责,形成统筹联动、上下贯通的工作格局。全区各单位要紧紧围绕全年重点

工作,按照既定时间节点和任务安排,以"钉钉子"精神抓好落实。充分发挥人民群众主体作用,坚持问计于民、问需于民,引导全社会积极参与城市建设与城市治理,推动构建多元共治、良性互动的城市治理格局。

会上,区规自分局、区住建委汇报了《中共北京市通州区委城市工作委员会2023年工作要点》,城市副中心城市更新有关工作,2022年通州区老旧小区综合整治工作完成情况及2023年工作计划。

区领导苏国斌、董明慧、倪德才、杨磊、秦涛、卢庆雷、乔林智参加。

#### 通州区医疗机构庆祝国际护士节 **医院举办游园会致敬"白衣天使"**

本报讯(记者 张程伟)为 庆祝5月12日第112个国际 护士节,通州区各医疗机构举 办了丰富多彩的活动

办了丰富多彩的活动。 昨日,北京友谊医院护理 部与院工会在通州院区组织 举办了第二届"花 Young 年 华"游园会活动。活动中,20 个"旺铺"生意兴隆,小甜品、 小零食、DIY饰品等各色商品 琳琅满目,吸引了众多"游客" 驻足。这些"旺铺"都是医院 各护理单元的美小护们在活 动前期,经过紧张激烈的"抢 铺"环节获得的铺面。美小护 们秒变摊主,为"游客们"带来 了色香味俱全的手工小食、创 意十足的手工制品,还有可爱 的玩偶

据了解,第二届"花 Young年华"游园会活动是北京友谊医院护士节文化周系 列活动之一。活动周内,该院 在西城院区进行了"护理新时 代,筑梦向未来"北京友谊医院护士节表彰大会,通州院区开设分会场进行了远程医院开设分会场进行了远程医院或播。此外,北京友谊医院对第七届"厉害了,赛山大赛,护"健康科普公共的美小护"健康科普公共的人称,这些作品涵盖复为,这些作品涵盖复为,这些作品,重视健康、治疗、合理用药、康复引导、分别所。

国际护士节前夕,北京中 医药大学东直门医院在通州 院区召开以"我们的护士,我 们的未来"为主题的5·12国 际护士节表彰大会。大会宣 读了两院区护理个案大赛、护 理技能大赛各奖项获奖人员 名单。护理部护士们还组织 编排了丰富多彩的文艺节目, 庆祝以自己职业命名的国际 护士节的到来。

